

严防台风“灿都”

台风“灿都”或在杭州湾附近回旋

今天全市仍有大到暴雨,北部地区降水有所增加

本报讯(记者郑红)昨天下午,台风“灿都”擦过台湾岛东北部沿海后,继续往偏北方向移动,向浙江东北部沿海一带靠近,强度有逐渐减弱的趋势。根据台州市气象台的预测,今天早晨到上午,“灿都”将经我市同纬度近海北上,并于白天在舟山到宁波一带沿海登陆(台风级或强台风级),或穿过舟山群岛,然后在杭州湾附近回旋,16日开始转向东北方向移动。

市气象台提供的数据显示,受台风影响,9月11日11时至12日17时10分,全市出现大范围大到暴雨,局部大暴雨,面雨量42.9毫米。各地雨量排名为:路桥93.9毫米、温岭84.3毫米、黄岩81.1毫米、椒江61.8毫米、玉环49.2毫米、临海19.4毫米、天台18.8毫米、三门18.0毫

米、仙居7.8毫米。

单站最大黄岩院桥镇196.3毫米、温岭大溪镇太湖山185.2毫米、温岭大溪镇180.7毫米、温岭大溪镇翁吞村175.1毫米、路桥路桥街道156.1毫米、黄岩平田乡黄毛山151.7毫米、黄岩沙埠镇151.2毫米、温岭泽国镇黄茅山150.3毫米、路桥桐屿街道飞龙湖145.2毫米、路桥桐屿街道144.3毫米。

全市小时雨强前5位为:温岭大溪镇太湖山122.5毫米、温岭大溪镇翁吞村118.2毫米、温岭大溪镇大溪107.1毫米、温岭泽国镇黄茅山99.1毫米、黄岩院桥镇院桥92.0毫米。

“台风‘灿都’的移动路径和登陆情况和台风‘烟花’有点相似,不同的是‘灿

都’经我市同纬度时距离更近。”市气象台副台长翁之梅告诉记者,11日至12日受台风外围影响,我市的降水分布南多北少,主要分布在路桥、温岭、黄岩等地,今天台风经我市同纬度近海北上后,天台、仙居、三门等北部地区的降水将逐渐补充上来。

具体来看,今天上午我市有大到暴雨,局部大暴雨,下午有中到大雨,局部暴雨。14日至16日受台风外围影响,多云到阴有阵雨或雷雨,局部有大到暴雨。预计此轮降雨,全市面雨量70—150毫米,局部地区200—300毫米。

风力方面,昨天全市最大风力7—8级,阵风9级。随着台风靠近,今天我市沿海海面风力将增至13—15级,海岸带和高

山地区最大风力可达10—12级,内陆平原有8—10级,台风中心经过的附近海域风力可达15—17级。

根据预测,本周我市先雨后晴,台风“灿都”的影响将持续至16日,17日至19日以多云,午后局部雷雨为主。受雨水影响,本周气温较为平稳,最高气温基本维持在30—33℃。

台州市区具体天气预报如下:今天阴有中到大雨,局部暴雨,24—30℃;明天多云到阴有阵雨或雷雨,局部大到暴雨,25—33℃;周三多云到阴有时有阵雨或雷雨,25—33℃;周四多云,24—32℃;周五多云,24—31℃;周六多云到阴,午后局部阴有阵雨或雷雨,24—29℃;周日多云,25—30℃。

街巷微闻

绿化树不能乱修剪 坎门城管及时普法

本报讯(通讯员李海娟 陈端一)“我店门前的绿化树长势太‘霸道’了,不仅遮挡了我的店招,还缠住电线,我能不能自己修剪?”近日,玉环市综合行政执法大队坎门中队负责的海港片区商家微信群中跳出这样一条消息。

城市绿化树木应由专门机构维护修剪,未经绿化管理部门审批不得擅自损毁或砍伐,否则将面临罚款等处罚。接到消息后,执法人员赶到现场,先是统计路段上造成影响的树木,然后对店主进行了普法宣传,及时打消他们自行修剪的念头,这才避免了一次不必要的处罚。

当天下午,园林绿化工人便来到现场作业,对主次干道上低垂的树枝进行修剪,并清理枝条落叶。

“为了扩大普法宣传的覆盖面,我们每天都会编辑法律知识发布至微信群中,内容涉及垃圾分类、高空抛物、文明养犬、绿化修剪等方面。商户们不仅学了知识,也会经常向我们提问,形成了良性互动,大家的法律意识也越来越高。”坎门中队相关负责人说。

车子掉沟男子被困 沿江民警紧急救援

本报讯(通讯员柳茜茜 冯亚妮)“这里有车子掉沟里了,人还在里面,快来救命呀!”9月7日晚,临海市沿江镇马头山红绿灯附近,有司机紧急报警。

接到报警后,临海市公安局沿江派出所副所长金崇强立即带人赶往现场。

经初步勘察,事故车辆为一辆黑色SUV,车身整个陷在水沟里,前挡风玻璃被撞碎,车内有一名受伤的男子,已失去意识。由于事发水沟靠近灵江,此时正值涨潮,水位不断上升,救援行动刻不容缓。

此时光线昏暗,脚下的淤泥也因为刚下过雨而变得湿滑,为争取救援时间,金崇强等人顾不上换双雨鞋,便开始勘察、商讨救援方案,汛桥交警、沿江消防等也随后赶到。

因驾驶室的车门被夹在石头缝里无法打开,副驾驶室的车门也因撞击发生故障,人员只能从后座进入。身形瘦小的辅警徐挺率先爬进车内,将副驾驶座椅放倒,以便将伤员抬出。

当晚8点,满脸鲜血的男子终于被救出。据了解,该男子姓陈,今年51岁,经医院抢救已脱离生命危险,目前事故原因正在进一步调查中。



台风“灿都”临近,浙江交通集团天台收费站中心所全面进入防御迎战准备,全面加强了车道栏杆、隔离带,标志牌的检修、加固,防止意外发生,影响车辆通行。 本报通讯员陈慧摄

温岭沿海涵闸 开启预排模式

本报讯(通讯员江文辉)“呜,呜,呜……”9月12日下午2时40分,位于温岭市松门镇松北村的鲸山闸上空响起了警笛。涵闸外,正在码头上放网捕鱼的群众,忙把网具收回来,以免被水流冲走。停靠在闸外的渔船,也开始做好加固措施。

2时50分许,涵闸管理员江子岳依次按下了3个起闭机的开关。闸门徐徐打开,连接闸口的箬松大河的河水,通过闸孔奔涌向闸外的大海。据介绍,鲸山闸是温岭东部片区的一个重要出海涵闸,关系到松门、箬横等地群众的正常生活。

“防范台风‘灿都’带来的强降雨,我们从9月10日开始了开闸预排,已经排

了3个潮次,其中10日这天白天排了一个潮次,11日这天白天黑夜排了两个潮次,今天也要排两个潮次。”江子岳说。

江子岳从事出海涵闸管理已经30多年,对于涵闸的起闭很有经验。他说,涵闸的起闭主要看潮水,如果闸外的水位低于闸内水位的话,就可以开闸泄洪;如果闸外的水位上来,接近闸内的水位,那就要关上闸门,防止海水倒灌。

为了防御台风“灿都”,该涵闸管理处已经做好迎战的各项准备,对起闭机、柴油机、发电机等都进行了事前调试。据温岭市防指统计,从9月10日开始,该市管的出海涵闸全部开启,多的已经排了5个潮次,累计排水量达5750万立方米。

永宁江开闸预排预放

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄微)为防范今年第14号台风“灿都”可能带来的强降雨,从9月8日开始,位于永宁江椒江灵江三江交汇处的黄岩永宁江闸开闸放水,抢在台风来临之前,提前预排永宁江水

位,防止城镇内涝。

9月12日下午3点,趁着海水退潮,水位落差的有利时机,在该区水利部门的统一调度下,永宁江闸开启6孔各8米宽的泄洪闸,江水以每秒300立方米的流量,排

入椒(灵)江出海口。

“总共有10孔闸门,有两个在改造,根据今天的降雨量,我们开启的是6个闸门,接下来几天将根据降雨量随时调整闸孔数量。”该区永宁江事务中心副主任黄志强说。

据介绍,永宁江事务中心已准备好防汛预案,沿江沿海一线闸口人员加大堤防巡查,24小时观测水位和水情、雨量。根据永宁江和潮水的水位及时关闸,控制开闸的高度,确保永宁江水位处于2.4米以内的正常水位。

《“双减”后,孩子们忙啥去了》系列报道

节奏忽然放慢,有人轻松有人焦虑

编者按:今年秋季学期,是中小学全面落实“双减”有关部署要求的第一个学期。从全面压减作业总量到提升课后服务水平,我市各地中小学因地制宜,全面减少学生负担,孩子们在学习和成长上有了新变化、新体验,也给家长、学校带来了不一样的感受。

那么,课外时间里,孩子们都在忙啥?为此,本报今起推出《“双减”后,孩子们忙啥去了》系列报道,关注义务教育阶段中小学生的生活,与大家共同探讨减负工作的意义,为台州的“幸福教育”提质加码。

本报记者周子凝

带回家的书面作业减少了、双休日节假日不上学科类培训班了……新学期,“双减”工作开始了,孩子们课后忙什么,倍受关注。

为此,记者采访了义务教育阶段20余位家长。绝大多数家长认为“双减”政策之下,生活的节奏变慢了,孩子和家长都有了更多相处的时间。当然,有人欢喜有人愁,部分人依然焦虑感满满。

顺其自然,给娃快乐童年

到处奔波、买点早餐在路上吃的周末

终于结束了,新学期伊始,路桥彭女士觉得自己的生活变得轻松了一些。

彭女士的儿子小符就读于路桥小学,此前,小符周末要上英语、习作、美术三门课。平日里,小符在家写作业也令彭女士头疼不已。“我们是双职工家庭,忙完一天工作后,还得给孩子辅导、批改、订正作业,有时候要讲解大半天。”彭女士说,“双减”落实的第一个周末,孩子带回家的作业减少了,培训班取消了,家长跟着“减负”。

接下来的日子怎么过,彭女士认为得从长计议,“孩子们承受的压力太大,快乐的童年弥足珍贵,如果‘减负’能换来儿子的快乐,我很支持。当然,也要问问孩子的想法。”

“我儿子现在是台州市学院路小学六年级学生,至今,他都没有上过线下学科类辅导班。”家长肖女士说,开学以来,学校晚托时间延长,确实有缓解学生的课后负担。“回家后,孩子会帮忙做家务,或者看书、练字、做运动等。”

“周末和以前一样,儿子会上篮球梯队两训、美术培训,还会和他的小伙伴们玩,或者由我们带着外出溜达。我还专门制作了一个表格,统筹安排孩子课后时间。”肖女士说,“双减”后,希望学校能切实负起责任,让孩子们学习运动两不误。“顺其自然,孩子按照自己的节奏来就行,除了学习外,我们更希望他能拥有快乐的心情和健康的体魄。”

周末闲了,焦虑还在

“娃作业变少了,空闲的周末,不习惯啊……”新学期第一个周末,椒江人向女士发了这样一条朋友圈,引起了不少家长的共鸣。

向女士的女儿今年升初一了,原本她的计划是让孩子周末参加数学、科学、英语三门辅导班,已经缴纳了学费。“开学前都已退费了。可能是刚开学,作业不多,孩子夜自修下课后回家会稍微再看会书、做题。”

向女士回忆,孩子在五六年级时,作业有时会写到晚上10点多,第二天6点半就得起床洗漱,周末、节假日还得补课。“现在,我们有点发愁,没得补课,孩子课后该干嘛去呢?接下来要面临中考,万一成绩受到影响怎么办?”

Cindy今年7岁,就读于温岭锦园小学。“孩子带回家的作业少了,不等于没有作业,我专门准备了一些学习资料。”Cindy的母亲徐女士说,晚托班回家后,女儿要完成她布置的作业,再练钢琴、亲子阅读各半小时。

“周末,孩子仍参加了多门非学科类兴趣班,我们都觉得时间不够用。”徐女士觉得,减负后,家长生怕自己的孩子落后了,反而还会挖空心思为孩子增加作业,家长身上的压力会更大,更容易陷入焦虑、迷茫。“现在,我还准备自学奥数,课后可以教教孩子,真的还挺累的。”

落实“双减”,需要合力

今年秋季开学,全市中小学的课后服务实现了全覆盖,托管时间、托管内容都有了升级。另外,各地青少年活动中心也改变了原有的运行模式,第一时间停掉学科类培训班,丰富课程体系,优化推出了形式多样的项目,尤其是实践类课程,比如椒江区青少年宫开设的科创、艺术体育等项目,开课即满,受到了家长和青少年的喜爱。

在采访中,家长们都比较关心:“双减”工作如何落实到位?

其实,9月3日发布的《台州市进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担实施方案》(以下简称《方案》),就如何形成家校社共同落实“双减”措施的合力,给出了答案。

《方案》倡议要密切家校沟通,努力形成减负共识,积极引导家长,不安排孩子参加学科类校外培训。另外,要充分利用博物馆、科技馆、体育馆、纪念馆、文化馆、乡村文化礼堂等校外活动场所或研学基地,组织学生开展丰富多彩的校外活动,推进协同育人共同体建设。

“双减”工作进展如何,你我共同期待。当然,孩子在课后忙啥,也需要好好谋划。

电动车偷了又“换” 这个小偷着实大胆

本报讯(通讯员叶梦)“真的很感谢你们,帮我追回了电动车。”近日,带着一面印有“人民好警察,百姓贴心人”的锦旗,小陈来到玉环市公安局楚门派出所致谢。

小陈是楚门镇外塘村人,经营一家电动车车行,没想到被小偷偷盯上了。7月底的一天上午,他跟着往常一样打开门准备做生意,却发现自己的车行门口作为“展品”的二手粉色电动车不见了,于是报了警。

没想到三天后,这辆粉色电动车居然回来了,但另一辆黑色电动车却又不见了。小陈一头雾水,再度报警。

楚门派出所民警马上介入调查,经过一段时间的仔细摸排和缜密侦查,近日在楚门镇田岙村某工地将嫌疑人潘某抓获。

据潘某交代,他是个叉车司机,工作以夜班为主,由于没有交通工具,他都是徒步4公里回家。因为刚工作没多久,潘某还没发工资,没钱买电动车,当他路过小陈家车行的时候,看到停放在外面的粉色电动车,便偷了这辆车用于上下班代步。

这辆粉色电动车骑了三天之后,潘某发觉车把手不太好。于是,他趁半夜无人之际悄悄将粉色电动车送回车行,又重新偷了一辆黑色的电动车。

目前,潘某已被玉环市公安局刑事拘留。



平安宣传进校园

9月6日下午,市公安局黄岩分局院桥派出所会同院桥镇禁毒办等相关部门,来到院桥镇镇北小学,通过摆放展板、展示罂粟仿真花、发放宣传资料等形式,开展了防毒、防诈骗、反邪教、防溺水等平安知识宣传。图为民警正在宣传讲解安全防范相关知识。

本报通讯员王仁杰摄

30件产品入选2021年台州特色伴手礼



伴手礼”评测活动,全市各地企业踊跃参与,共有98家企业117件消费品申报参评。经过初评,有60件消费品进入终评环节。

终评环节坚持从消费者的角度,从地域感、品质感、安全感、文化感、获得感、便捷性等六个维度,以好中选优为原则,通过专家评测、大众评测、网络评测等多个层面进行评测,最终有30件消费品晋级2021年台州特色伴手礼名录。

据悉,30件消费品中食品类有20件,非食品类有10件,既有非遗传承人、老字号

的传统消费品,也有体现现代工艺、信息智能的时尚消费品,充分体现了广大消费者的喜好。食品类入选了一批本地特色食品、农副产物,如椒江宏记糕点、黄岩蜜桔本地早、玉环风干带鱼、天台小牛肉、仙居杨梅酥等。非食品类有电子产品、水杯、茶具、纺织品等多种品类,其中西马的智能便盖、爱仕达的冷暖魔法杯、三德纺织的羊毛披肩等5件消费品,均来自浙江制造“品字标”企业。

另据了解,此次评选中,9个县(市、区)和台州湾新区均有产品入选,其中椒

江、天台入围的产品最多,均为5件,体现了我市各地特色消费品的丰富性和多样性。

接下来,市消保委将联合市场监管局等相关市级部门,进一步加大推广力度,引导入选企业通过线上、线下等多渠道广泛宣传、推广,让“特色伴手礼”成为推动消费升级的新动能和放心消费、品质消费的金招牌,不断扩大“台州特色伴手礼”的影响力,让市民内外更多的消费者能选购到心仪的台州好伴手礼,助力消费市场扩容提质。